

## **Пьер Моде потерял часть полномочий | Pierre Maudet perd certaines responsabilités**

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 10.09.2018.



Сказал правду, но не всю... (tdg.ch)

Мы продолжаем знакомить читателей с последствиями поездки главы женевского департамента по вопросам безопасности Пьера Моде (DS) в Абу-Даби в ноябре 2015 года. Правительство кантона временно ограничило его полномочия, при этом многие политики остались недовольны принятыми мерами.

|  
Nous continuons à parler des conséquences du voyage du chef du Département de la sécurité de Genève Pierre Maudet à Abu Dhabi en 2015. Le Conseil d'État genevois a dessaisi son président de certaines tâches.

## Pierre Maudet perd certaines responsabilités

Поездка, которая началась как семейное путешествие, приобрела официальный характер, так как в столице ОАЭ Пьер Моде встретился с рядом политиков. Позднее выяснилось, что в своих заявлениях об этом визите президент правительства Женевы о многом [умолчал](#).

Во вторник 4 сентября политическое объединение *Ensemble à gauche* (франц.: «Вместе налево») представило два предложения по внесению изменений в Конституцию Женевы. Изменения позволили бы временно отстранять от должности министров, в отношении которых ведется следствие. *Ensemble à gauche* представляется недопустимым то, что Пьер Моде остается на своем посту, одновременно являясь подозреваемым в получении выгод.

Напомним, что в июне объединение представило другое предложение, целью которого является изменение текста присяги государственных советников Женевы. Политики хотели бы добавить в текст обещание не принимать ни подарков, ни выгод.

В среду 5 сентября правительство кантона лишило Пьера Моде некоторых полномочий в связи с расследованием в отношении его ближневосточного [путешествия](#), которое ведет женевская прокуратура. За Моде сохранились кресла президента правительства Женевы и руководителя DS, также он продолжит заниматься вопросами благоустройства женевского аэропорта.

В то же время, функции представителя правительства Женевы временно перешли к вице-президенту Антонио Ходжерсу. Моде по-прежнему будет отвечать за экономику и безопасность кантона, а также руководить женевской полицией, однако осуществлять контакты полицейского ведомства с общественностью будет Ходжерс.

Желая гарантировать независимость прокуратуры и избежать конфликта интересов, правительство решило, что все отношения между судебной властью и департаментом безопасности будет обеспечивать руководитель департамента трудоустройства, социальных вопросов и здравоохранения (DEAS) Мауро Поджа.

Интересно, что на следующий день после публикации коммюнике женевской прокуратуры, о котором мы [писали](#), радиостанция Radio Lac сообщила о том, что Пьер Моде, возможно, получал подарки от бизнесменов, совершающих операции в сфере недвижимости в городе Кальвина.

Добавим, что профсоюз полицейских Женевы остался недоволен мерами, которые принял правительство, так как рассчитывал, что на время расследования президент будет отстранен от решения вопросов, связанных с женевской полицией. Свое разочарование мерами выразили также Социалистическая партия (PS) и Народная партия Швейцарии (НПШ/UDC).

Вечером 5 сентября Пьер Моде выступил на телеканале *Léman Bleu*, признав, что скрыл часть правды о своем путешествии в Абу-Даби. Он подчеркнул, что «это недопустимо, и он глубоко сожалеет о случившемся». Государственный советник сказал, что ощущал «некоторое стеснение», когда понял, что дорожные расходы (перелет и проживание в гостинице) «взяли на себя Объединенные Арабские Эмираты».

Мысль о том, что его семья отправилась вместе с ним в официальную поездку, все расходы в которой оплатило другое государство, была для него невыносима, и он захотел скрыть эти детали: «Я думаю, женевцам известно, что я не гонюсь за деньгами. Я – политик, который любит свою работу, готов идти на риск, но я не осознал все значение этой истории». Пьер Моде сообщил, что сделал соответствующие выводы, однако не собирается оставлять свой пост, так как по-прежнему способен выполнять возложенные на него обязанности.

После выступления Моде Либерально-радикальная партия в четверг 6 сентября «полностью и безоговорочно» осудила ошибку, совершенную государственным советником. Президент женевского отделения PLR Александр де Сенарклен сообщил в интервью телерадиокомпании RTS, что чувства членов его партии задеты, так как Пьер Моде сказал неправду. Тем не менее, в настоящее время PLR выражает свою бескомпромиссную поддержку руководителю DS, требуя при этом полной прозрачности и содействия с его стороны. Кроме того, в коммюнике Либерально-радикальной партии подчеркивается, что совершенная Моде ошибка не должна перечеркнуть его многолетнюю политическую карьеру.

Член правительства Женевы, социалистка [Анн Эмери-Торрасинта](#) напомнила в интервью RTS, что с выводами не стоит торопиться: в отношении Пьера Моде действует принцип презумпции невиновности. Ситуация сложилась непростая, такого Женева не помнит. На вопрос телеведущего Дариуса Рошбена «можно ли простить поступок политика такого ранга», Торрасинта ответила, что политики – такие же люди, как и все остальные, а, значит, могут ошибаться.

Добавим, что в ближайшие дни парламент Женевы рассмотрит на пленарном заседании вопрос о снятии с Пьера Моде неприкосновенности. Это будет сделано по запросу прокуратуры, которая хочет допросить президента. Можно предположить, что решение будет положительным, так как все партии, включая PLR, хотят, чтобы с главы DS была снята неприкосновенность. Мы писали, что Моде сам поддерживает эту меру, так как готов сотрудничать со следствием.

## [Женева](#)

Статьи по теме

[«Семейная» поездка Пьера Моде обернулась политическим скандалом](#)

[Подарки или коррупция?](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/politique/mode-poteryal-chast-polnomochiy>